



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 апреля 2013 года, № 66 (5710)

Суббота

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРНОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5 апреля в резиденции Оксарой принял министра иностранных дел Российской Федерации Сергея Лаврова, находящегося в Ташкенте в связи с участием в очередном заседании Совета министров иностранных дел СНГ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5 апреля принял в резиденции Оксарой президента Международной федерации тяжелой атлетики, члена Международного олимпийского комитета Томаша Аяна.



Глава нашего государства, тепло приветствуя гостя, отметил, что узбекская сторона высоко ценит достигнутый уровень стратегического партнерства и союзничества между нашими странами, позволяющий последовательно реализовывать имеющийся значительный потенциал взаимовыгодных и равноправных отношений

в различных областях. Сергей Лавров передал дружеское приветствие Президента РФ Владимира Путина, который выразил заинтересованность российского руководства в поддержке и продолжении диалога с Узбекистаном с целью дальнейшего наращивания всестороннего сотрудничества, отвечающего долгосрочным

интересам наших стран и народов. В ходе состоявшейся беседы стороны обменялись мнениями по ключевым вопросам узбекско-российского взаимодействия в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах. Было подчеркнуто, что обе стороны намерены твердо придерживаться

договоренностей, зафиксированных в принятой главами двух государств в июне 2012 года в Ташкенте Декларации об углублении стратегического партнерства, которая определяет приоритеты развития двусторонних связей на перспективу. На встрече были обсуждены вопросы взаимодействия в рамках Содружества Независимых Госу-

дарств, которое рассматривается в Узбекистане как уникальная платформа для открытого и доверительного обмена мнениями по широкому спектру жизненно важных вопросов многостороннего сотрудничества между странами-участницами. В данном контексте успешно проведение в Ташкенте заседания одного из ключевых институтов Содруже-

ства — Совета министров иностранных дел имеет большое практическое значение для поступательного развития многоплановых связей. Стороны рассмотрели также отдельные вопросы регионального и международного характера, затрагивающие интересы Узбекистана и России. **УзА.** Фото Аъло АБДУЛЛАЕВА.

Приветствуя гостя, глава нашего государства отметил вклад и заслуги Международной федерации тяжелой атлетики и лично Томаша Аяна в развитии такого популярного в мире вида спорта, как тяжелая атлетика, а также олимпийского движения в целом. Нынешний визит руководителя международной федерации в Узбекистан проходит в рамках чемпионата мира по тяжелой атлетике среди юношей. Данный мировой спортивный форум является одним из самых престижных соревнований, проводимых в 2013 году под патронажем международной федерации. На соревнованиях разыгрываются лицензии, дающие право на участие в юношеских Олимпийских играх «Нанкин-2014» в Китае.

На встрече состоялся обмен мнениями относительно перспектив развития тяжелой атлетики в Узбекистане, дальнейшего укрепления и расширения плодотворного сотрудничества с Международной федерацией тяжелой атлетики. Томаш Аян с удовлетворением отметил, что сегодня тяжелая атле-

тика является одним из популярных видов спорта в Узбекистане. Об этом свидетельствуют успешные выступления узбекских спортсменов на Азиатских и Олимпийских играх, а также на чемпионатах Мира.

Мировой общественности хорошо известно, что в Узбекистане формирование духовно и физически развитого молодого поколения определено как одно из наиболее приоритетных направлений государственной политики, а физическая культура и спорт стали неотъемлемой частью системы образования и воспитания. Томаш Аян высоко оценил растущий авторитет Узбекистана на международной спортивной арене благодаря достижениям и успехам узбекских спортсменов во многих видах спорта. Он также отметил высокий уровень организации мирового первенства среди юношей-тяжелотлетов.

Президент Ислам Каримов пожелал успешного проведения соревнований, а атлетам — новых спортивных достижений. **УзА.**

В МИРЕ О НАС

Программа развития и повышения благосостояния

СРЕДСТВА массовой информации Индии продолжают широко освещать социально-экономическое развитие Узбекистана. Так, на веб-сайте информационно-аналитического портала www.sarkaritel.com опубликована статья «Программа, направленная на повышение благосостояния народа», посвященная Государственной программе «Год благополучия и процветания».

В материале отмечается, что главным направлением Государственной программы является обеспечение неуклонного роста благосостояния и реальных доходов населения, повышение занятости, дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, совершенствование системы государственной адресной защиты и социальной помощи населению, в первую очередь социально уязвимым слоям и малообеспеченным семьям.

«В целях обеспечения рынка труда квалифицированными кадрами в республике проводится последовательная работа по установлению взаимодействия между профессиональными колледжами и бизнес-сообществами. В 2013 году более 500 тысяч выпускников колледжей планируется направить на вакантные рабочие места, а для этого более 90 тысяч компаний и организаций в различных отраслях экономики привлечены к средним специальным учебным заведениям. Также в каждом областном, городском и районном центрах пройдут ярмарки вакансий с целью привлечения потенциальных работодателей и работников в деле обеспечения занятости населения в конкретном регионе», — пишет индийское издание.

При этом особое внимание обращается на то, что рост занятости и доходов во

многим зависит от развития малого бизнеса и частного предпринимательства: «Сегодня 87 процентов всех предприятий в Узбекистане представляет малый и частный бизнес, они не связаны с государственной собственностью».

Как подчеркивается в публикации, повышению занятости и доходов населения также будет способствовать привлечение сельского населения к садоводческой деятельности, развитие виноградарства, животноводства и шелководства. Запланирована реализация около 290 проектов по строительству новых, реконструкции и модернизации существующих предприятий с углубленной переработкой сельскохозяйственной продукции и роста производства продовольственных товаров. Объемы переработки будут увеличены, в том числе за счет расширения производства и внедрения современных мини-технологий для сельского хозяйства.

«Реализация мероприятий, запланированных в Государственной программе «Год благополучия и процветания» будет иметь важное значение для дальнейшего динамичного развития страны, роста благосостояния каждого человека, каждой семьи в Узбекистане», — резюмирует информационно-аналитический портал.

ИА «Жахон».

Заседание Совета министров иностранных дел СНГ

В Ташкенте 5 апреля состоялось очередное заседание Совета министров иностранных дел СНГ.

Главы внешнеполитических ведомств государств Содружества обсудили широкий круг вопросов интеграционного взаимодействия в сфере международной политики. Рассмотрен ряд проектов документов, нацеленных на углубление межгосударственного сотрудничества в гуманитарной сфере, в области обеспечения безопасности и на других направлениях взаимодействия.

Министры иностранных дел рассмотрели вопрос о реализации Плана многоуровневых межмидовских консультаций в рамках Содружества на 2012 год и

утвердили соответствующий план на 2013 год. Было также утверждено Положение о Консультативном совете руководителей консульских служб министерств иностранных дел государств СНГ.

Участники заседания обсудили проекты Соглашения государств СНГ о взаимном признании документов о высшем и высшем профессиональном образовании, Плана мероприятий на 2013—2015 годы по реализации Стратегии развития физической культуры и спорта государств СНГ до 2020 года, Протокола о внесении

изменений в Соглашение о сотрудничестве по формированию единого (общего) образовательного пространства СНГ от 17 января 1997 года, Плана основных мероприятий сотрудничества государств СНГ в области образования на 2013—2015 годы.

Предметом рассмотрения стали также проекты Концепции сотрудничества государств СНГ в борьбе с преступлениями, совершаемыми с использованием информационных технологий, Соглашения о порядке формирования и применения совместных групп специалистов (экспертов)

пограничных ведомств для быстрого реагирования на угрозы пограничной безопасности на внешних границах государств Содружества. Обсужден вопрос о внесении изменений и дополнений в Положение о Координационном совете руководителей органов налоговых (финансовых) расследований государств СНГ.

После учета предложений и замечаний, высказанных в ходе дискуссии, проекты обсуждавшихся документов будут внесены на рассмотрение Совета глав правительств и Совета глав государств СНГ.

УзА.

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АМИРА ТЕМУРА

Сохранить шедевры великой эпохи

УЧИТЫВАЯ огромный вклад Амира Темура в государственное обустройство, развитие науки, образования, просвещения и культуры, а также в связи с его 660-летием по инициативе и под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова в 1996 году был создан Государственный музей истории Темуридов.

Его здание представляет собой синтез средневекового, точнее, темуридовского периода, восточного и современного архитектурного стилей. Оно исполнено по образцу дворцов, сохранившихся во времена Амира Темура, и представляет собой своеобразный архитектурный памятник. Это великолепное и уникальное

сооружение, где, словно в зеркале, нашли свое отражение прошлое Узбекистана, достижения нынешнего дня и великое будущее страны. Отметим, что он внесен в Список государственных уникальных научных объектов, поскольку в его фондах хранятся предметы, посвященные истории Узбекистана. ➡ 4

МЕРОПРИЯТИЯ

Бизнесу — «зеленый свет»

ВЧЕРА в Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная направлениям деятельности Торгово-промышленной палаты Узбекистана и ее территориальных управлений. Участники также ознакомились с работой информационно-консультативных центров и центров содействия бизнесу.

В ходе мероприятия основное внимание было уделено вопросам дальнейшего совершенствования деловой среды в стране, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечению исполнения созданной в данном направлении правовой базы.

Одна из весомых работ ТПП в поддержке бизнеса — участие в разработке соответствующих законопро-

ектов. В прошлом году специалисты ТПП приняли участие в разработке 116 проектов нормативно-правовых актов.

В настоящее время в ряды палаты привлечено 22 780 субъектов предпринимательства. В текущем году новыми членами стали 1 585 субъектов, что свидетельствует о росте на 6,94 процента в сравнении с прошлым годом. ➡ 2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Налажено производство

хлопчатобумажных полотенец в обществе с ограниченной ответственностью «Норин эксимтекс» Нарынского района Наманганской области. Проект реализован за счет собственных средств учредителей и банковского кредита. Коллектив предприятия намерен ежегодно поставлять на рынок до 800 тысяч погонных метров экологически чистой продукции. В ближайшей перспективе здесь будет освоено и производство трикотажных изделий.

Новый сад

заложен на территории мемориального комплекса Бахауддина Накшбанди в Каганском районе Бухарской области. На четырех гектарах земли высажено более 11 тысяч саженцев карликовых и полукарликовых фруктовых деревьев. Через два года сад даст первый урожай яблок. С каждого гектара здесь планируют получать по 60—80 тонн витаминной продукции.

Современная птицефабрика,

рассчитанная на содержание около 20 тысяч кур-несушек, введена в эксплуатацию в махалле «Дехиболо Назари» Музрабадского района Сурхандарьинской области. Процесс производства здесь полностью автоматизирован. Шесть человек из числа сельчан управляют компьютерами, выполняющими основные функции по уходу за птицей и сбору яиц. На базе птицефабрики, построенной и оснащенной на средства фермерского хозяйства «Мовароуннахр», также планируется внедрить современные технологии по переработке сельскохозяйственной продукции.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Потенциал региона привлекает инвесторов

БЛАГОПРИЯТНЫЙ деловой климат, наличие квалифицированных специалистов, развитая инфраструктура Андижанской области все больше привлекает инвесторов и потенциальных партнеров.

развивается и частный сектор. Либерализация экономической деятельности повышает активность населения. Увеличение доходов граждан, а также гарантия неприкосновенности частной собственности побуждает людей вкладывать свой капитал в производство, сферу услуг, недвижимость.

О растущем благосостоянии андижанцев свидетельствует строительный бум, наблюдаемый сейчас в регионе. Согласно постановлению Президента страны «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности», комплексно обустроены 770 домов. Рядом с новыми жилыми массивами появились 20 торгово-бытовых комплексов. В Год благополучия и процветания на 45 массивах будет построено еще 900 домов для сельчан. А с начала реали-

ресурсов. Область является кузницей кадров по ряду отраслей экономики. Именно для налаживания и укрепления сотрудничества, осуществления совместных проектов по целому спектру направлений в Андижан прибывают многочисленные делегации деловых кругов. К примеру, недавно в Андижанском международном бизнес-центре «Хамкор» прошел форум предпринимателей региона и Германии.

Его участники отметили, что Узбекистан показывает завидные темпы роста даже в условиях мирового финансово-экономического кризиса и плодотворно сотрудничает со многими государствами, в том числе и с Федеративной Республикой Германия. Примером тому являются завод по выпуску большегрузных автомобилей «MAN», предприятие по производству гипсокартона и стройматериалов «KNAUF», реализуется ряд проектов в аграрном секторе экономики. Члены делегации выразили удовлетворение и желание расширить торгово-экономическое сотрудничество с таким богатым на сырьевые ресурсы, располагающим квалифицированными кадрами регионом Узбекистана, как Андижанская область. Гости также побывали в городе Асака на совместном предприятии «GM Uzbekistan», где ознакомились с технологией производства отечественных

ЛОКАЛИЗАЦИЯ

В интересах товаропроизводителей и потребителей

В СВЕТЕ постановления Президента страны «О мерах по дальнейшему углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2011–2013 годы» от 29 июля 2011 года в Бухарской области на десяти предприятиях уже освоен выпуск импортзамещающей и экспортноориентированной продукции.

Среди производств, работающих в рамках программы локализации, и СП «Уз Корея медикал». Производимые им одноразовые шприцы широко востребованы в сфере здравоохранения. Сегодня предприятие обеспечивает продукцией не только медицинские учреждения области, но и всей страны. В минувшем году здесь изготовили одноразовых шприцев более чем на 3,2 миллиарда сумов. Примечательно, что благодаря техническому перевооружению производственных участков современным высокотехнологичным оборудованием совместное предприятие с каждым годом наращивает выпуск локализованной продукции, одновременно осваивая новые ее виды.

К примеру, недавно его коллективом успешно реализован проект по налаживанию выпуска гигиенических товаров для самых маленьких. Его сметная стоимость составила 1,3 миллиона долларов. Для приобретения технологической линии мощностью 18 тысяч изделий в день СП воспользовалось банковским

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Бизнесу — «зеленый свет»

1 Активно проясняет себя палата и в налаживании зарубежных связей. Так, были организованы двусторонние переговоры с более 70 иностранными делегациями и деловыми кругами. Это послужило открытию в республике в прошлом году 20 совместных и 29 зарубежных предприятий. Кроме того, в течение этого периода палата подписала 10 соглашений о сотрудничестве.

Практическая помощь бизнесу со стороны ТПП ощущается также и в непосредственном содействии 171 предприятию в ввозе из-за рубежа современных технологий и оборудования на сумму 12,873

миллиона долларов США. В ходе пресс-конференции была отмечена немаловажная роль районных (городских) подразделений ТПП в работе с субъектами предпринимательства и физическими лицами, желающими начать собственное дело. Им предоставляются различные услуги, консультации по подготовке учредительных документов и бизнес-планов.

В завершение мероприятия была представлена подробная информация по вопросам исполнения Государственной программы «Год благополучия и процветания».

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.



Фото Ш. Шеронова.

году «Бешкапа» занял второе место на республиканском этапе конкурса «Самый образцовый орган самоуправления граждан». За что его аксакал Сотволди Султонов были вручены специальный диплом, а также компьютер и другие ценные подарки.

В Год благополучия и процветания житель сельского схода граждан фермер Абдугаффор Турсунов принял за строительство центра бытового обслуживания населения. А частный предприниматель Хусниддин Фаёзов в ближайшее время намерен отремонтиро-

вать Дом торжеств, рассчитанный на 150 мест. Накануне всеобщего праздника Навруз жители махаллинского схода граждан на благотворительной основе намерены организовать две свадьбы и четыре суннат-дари для членов малообеспеченных семей. Помимо этого, намечено асфальтирование дорог, посадка саженцев и цветов, методом хашара будут отремонтированы дома одиноких престарелых людей и семей, оставшихся без кормильца.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

И ценная продукция, и рабочие места

БЛАГОДАРЯ всесторонней поддержке со стороны государства животноводство, как одна из приоритетных отраслей в структуре аграрного сектора экономики, уверенно выходит на новые рубежи. Увеличивается поголовье скота, растет его продуктивность.

По словам начальника отдела животноводства Джизакского областного управления сельского и водного хозяйства Норпулата Турабаева, в минувшем году в регионе реализовано 32 проекта по созданию современных животноводческих хозяйств и приобретению около одной тысячи голов крупного рогатого скота элитных пород. На эти цели было использовано около двух миллиардов сумов банковских кредитов. В результате увеличились надои молока и получаемая прибыль, организованы дополнительные рабочие места для сельских жителей.

Сегодня в регионе насчитывается 685,3 тысячи голов крупного рогатого скота, свыше 1,5 миллиона овец и коз, а если прибавить к ним и животных, содержащихся в личных подсобных хозяйствах, то данные показатели значительно увеличатся.

Важно отметить, что особое внимание в Джизакской области отводится и созданию прочной кормовой базы. Огромные площади, отведенные в области под посевы кормовых культур, позволили успешно провести зимовку. Было заготовлено свыше 1,4 миллиона тонн грубых кормов, в том числе сена, люцерны, соломы, 5,8 тысячи тонн сенжа и 170,8 тысячи тонн силоса. Также для обеспечения бесперебойной доставки кормов в достаточном количестве имелись транспортные средства, горячие-смазочные материалы.

К примеру, организовано проведение зимовки скота специалистами крупного животноводческого комплекса «Тоза уруг насли чорва». В минувшем году сюда было завезено свыше 100 голов крупного рогатого скота высокопродуктивной породы. Животные прошли акклиматизацию, хорошо адаптировались и уже дали солидный приплод. В настоящее время телята реализуются в другие фермерские хозяйства региона.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

КУРСОМ РЕФОРМ

Качество за счет передовых технологий

УКАЗЫ Президента страны, направленные на развитие такой важной отрасли, как животноводство, способствовали укреплению ее материально-технической и кормовой базы, расширению производства и ассортимента животноводческой продукции.

В свою очередь увеличение поголовья крупного рогатого скота в целях повышения производства молока и мяса в фермерских и других хозяйствах позволило организовать дополнительные рабочие места, увеличить доходы населения. Положительно повлияло это и на насыщение внутреннего потребительского рынка продовольственными товарами.

В качестве примера динамичного развития отрасли можно привести животноводческий комплекс ООО «Inter Milk», действующий в Сырдарьинском районе, где недавно была смон-

тирована современная линия по переработке молока и налажен выпуск девяти видов молочных продуктов. В результате здесь дополнительно создано 10 рабочих мест. Новая технологическая линия позволяет ежедневно перерабатывать до пяти тонн молока. На создание комплекса, включая приобретение нового оборудования, было привлечено 19 миллиардов сумов инвестиций.



— От 320 дойных коров мы ежедневно получаем по шесть тонн молока, — говорит оператор Сардор Муминов. — Для более ста сотрудников животноводческого комплекса созданы все необходимые условия. Весь процесс доения автоматизирован, что обеспечивает эффективность работы и высокое

качество продукта. В настоящее время в нашем животноводческом комплексе «Inter Milk» содержится более 830 голов крупного рогатого скота, 260 из них телята, за которыми ухаживает выпускник профессионального колледжа Зоир Эгамбердиев.

В целом же в Сырдарьинской области насчитывается свыше 326 тысяч домашних животных. Недавно поголовье пополнил крупнорогатый скот элитных пород, завезенный из-за рубежа. Более 80 животных поступило в распоряжение племенного фермерского хозяйства «Сайхун хуза карсон сервис», действующего в Сайхунбадском районе, а остальные 20 поставлены в хозяйство «Вохидбек Равшан чорваси» Сырдарьинского района.

В нынешнем году животноводы региона намерены приобрести еще 60 голов животных элитной породы, реализовать ряд приоритетных проектов, направленных на развитие отрасли, укрепление материально-технической базы своих хозяйств, приобретение современного перерабатывающего оборудования.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

С любовью к родному краю

ГЛАВНЫМ условием и мерилом благополучия населения наряду с гражданским согласием в обществе является благоустроенность махалли, а также царящие в наших домах мир и спокойствие. Обладая хорошей эстетическим вкусом и даром созидания, наши люди при возведении собственного жилья в первую очередь задумываются о его гармонии с общей архитектурой местности, махалли, своих ближайших соседей.

В махаллинском сходе граждан «Бешкапа» Наманганского района всегда царят чистота и порядок. Вдоль ровных дорог посажены саженцы фруктовых и декоративных деревьев. Жители махалли отличаются добродушием и приветливостью. Приехавший сюда человек удивляется их гостеприимству. Словом, здесь все обстоит так, как и во многих образцовых узбекских махаллях.

— Жители нашего схода беззаветно любят свой родной край, — рассказывает аксакал Сотволди Султонов. — Не жалея своих сил и времени, постоянно благоустраивают его. Многие жители отличаются особой предприимчивостью. Возьмем, к примеру, развитие подсобных хозяйств. Этот вид семейного бизнеса уже приобрел массовый характер,

превратившись в основной источник дохода многих семей. Если перевести мои слова в цифры, то увидим, что более 120 семей сегодня имеют собственные тепличные хозяйства. Здесь свыше 500 жителей круглогодично выращивают свежие огурцы и помидоры, зелень и плодово-ягодные культуры, которые поставляют на дехканские рынки и в торговые комплексы Наманганской и Ташкентской областей, а также в столицу республики.

Инициативность бешкапцев проявляется повсюду. К примеру, Гуломжон Мирзажонов в свое время одним из первых построил тепличное хозяйство на пяти сотках земли. Вместе со своими сыновьями Одилжонем и Нейматжонем они два раза в год получают богатый урожай фруктов и

овощей. Только в прошлом году чистый доход семьи превысил 45 миллионов сумов. Благодаря собственной предприимчивости они построили жилье. Каждый из его сыновей имеет собственный легковой автомобиль.

А другой житель Тохиржон Муминов решил начать семейный бизнес с создания комплекса торговых и бытовых услуг. Сегодня в организованных предпринимателем мастерских, компьютерном зале и салоне красоты трудится около десятка молодых местных жителей. Не менее весомую лепту в благоустройство и процветание махалли внес и предприниматель Журахов Раззоков. Он направил свыше 100 миллионов сумов на реконструкцию бани. Открывшаяся рядом прачечная во многом

облегчила труд домохозяйки.

Предприимчивость жителей схода граждан «Бешкапа» способствует трудоустройству молодежи. В двух мастерских по ремонту велосипедов и двух пунктах по ремонту обуви, а также в трех парикмахерских сегодня трудится свыше 15 юношей. В кирпичном цехе обеспечена занятость еще 20 человек, а в недавно созданных пунктах бытового обслуживания и сервиса привлечены 35 человек.

Приобщение молодежи к общественно полезному труду приобретает огромную значимость в предотвращении случаев правонарушений. Отрядом, что в махалле многие юноши и девушки также увлекаются спортом. Создана своя футбольная команда.

Махаллинский сход граждан «Бешкапа» служит примером для многих органов самоуправления граждан Наманганской области. Заслуги его жителей были также высоко оценены на уровне страны. В прошедшем



Сдержат вирус

Власти Шанхая распорядились закрыть все рынки мегаполиса, на которых продается живая птица.



Это решение было принято для предотвращения распространения вируса птичьего гриппа H7N9, от которого в Китае уже умерли шесть человек. Оно последовало после того, как вирус гриппа был обнаружен в тканях голубей с мелкооптового рынка сельхозпродукции в одном из районов Шанхая.

Соль, лень и стрессы

По данным Всемирной организации здравоохранения, каждый третий человек в мире подвержен повышенному артериальному давлению или гипертонии.

Это происходит вследствие избыточного употребления соли, малоподвижного образа жизни, стрессов и неправильного питания, считают врачи.



Обвал здания

Недостроенное семиэтажное здание, расположенное вблизи Мумбаи в городе Тхане в западном индийском штате Махараштра, внезапно обрушилось.



По последним данным, жертвами обрушения стали 38 человек. Правоохранительные органы возбудили уголовные дела против двух человек, организовавших строительство здания без соответствующего разрешения властей. В настоящее время они находятся в бегах.

Нефть разлилась

Прорыв нефтепровода в Удмуртии произошел на Ельниковском месторождении в Каракулинском районе.

По данным МЧС, вылилось 10 кубометров нефти. «Нефтепровод перекрыт, утечки и угрозы населенным пунктам нет. Проводятся работы по сбору нефти», — говорится в сообщении МЧС.



Читатели снов

Японские ученые с помощью томографии и компьютерного анализа смогли правильно определить зрительные образы, возникающие у человека в сновидениях.



Ученые многократно пытались проникнуть в мир сновидений. В частности, нейробиологи по движениям глаз во время сна и энцефалограммам научились предсказывать, сможет ли человек вспомнить свой сон, а по распределению зон активности в коре — категории объектов, которые снятся.

Пища для бактерий

Ученые обнаружили на спутнике Юпитера Европе большие запасы перекиси водорода — потенциальный источник энергии для бактерий-экстремофилов.

Специалисты считают океан Европы, который находится под многокилометровым слоем льда, одним из вероятных мест обитания внеземной жизни. Также присутствие перекиси может быть важным фактором жизни, поскольку перекись, смешиваясь с водой, выделяет кислород.



Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

7 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Главная ценность жизни

«ЗДРАВСТВУЙТЕ», «САЛОМАТ БУЛИНГ», — фразы, которые мы говорим и слышим каждый день при встрече с близкими, родными, знакомыми, друзьями и коллегами. Желаем им мира и здоровья. Ведь это самые главные жизненные ценности.

Именно этот принцип находит свое яркое отражение в нашей стране, где уделяется пристальное внимание охране здоровья населения. Принятая в 1998 году Государственная программа реформирования системы здравоохранения в Узбекистане стала основой колоссальной работы в этом направлении.

Создана уникальная модель системы защиты материнства и детства. Эффективно функционирует диагностическая, скрининговая, перинатальная службы. Ежегодно женская половина населения проходит обязательный медицинский осмотр. Будущие мамы на безвозмездной основе обеспечиваются необходимыми витаминами.

Создана система первичного звена, включающая в себя на сегодняшний день 3 200 сельских врачебных пунктов, десятки семейных поликлиник, а также районные медицинские объединения. Все они укомплектованы современным диагностическим и лечебным оборудованием. Благодаря этому жители, в том числе и самых отдаленных районов, получают

высококвалифицированную медицинскую помощь.

Эффективно функционирует в стране 10 специализированных медицинских центров, где населению оказывают помощь узкие специалисты, разрабатываются и внедряются в практику новые методы и формы лечения разных заболеваний. Проводятся уникальные по своему роду хирургические операции.

В Узбекистане создана качественно новая, отвечающая самым высоким требованиям система неотложной помощи. Об эффективности работы Республиканского научно-практического центра экстренной медицинской помощи с 13 региональными филиалами и 172 субфилиалами можно судить по тому, что даже в самый далекий уголок Узбекистана по первому звонку высококвалифицированные врачи и фельдшеры приезжают в кратчайшее время.

Наряду с созданием медицинских учреждений, укреплением их материально-технической базы особое внимание уделяется вопросам подго-



Фото: Х. Пойраева.

товки кадров, повышению квалификации медицинских работников. Так, только в сельских врачебных пунктах страны трудится более семи тысяч врачей общей практики.

Большое внимание уделяется деятельности по пропаганде здорового образа жизни среди населения, занятий спортом, в которую сегодня включились и институты гражданского общества, средства массовой информации. Широкомасштабная профилактическая работа способствует повышению медицинской культуры населения.

Как результат всей проделанной работы в этом направлении можно отметить, что за

последние годы в Узбекистане полностью искоренены многие опасные болезни, в том числе за эти годы не было зафиксировано ни одного случая заболевания краснухой и корью. Если в 2005 году число абсолютно здоровых детей составляло 52,7 процента, то в 2011 году эта цифра достигла 62,9 процента. Значительно сократилась материнская и детская смертность. И это высокий показатель, отвечающий стандартам Всемирной организации здравоохранения.

Ежегодно под эгидой ВОЗ во всем мире и в нашей стране отмечается Всемирный день здоровья. И каждый раз

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Изучая языки, познавать мир

ВЫШЕДШЕЕ в конце прошлого года постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» является важным документом, направленным на дальнейшее совершенствование организации непрерывного изучения иностранных языков на всех уровнях системы образования, отказ от традиционных методов обучения, повышение квалификации педагогов. Для достижения этих целей необходим творческий подход сотрудников учебных заведений и работников системы образования.

В Самаркандской области уже много лет функционируют общеобразовательные школы, специализирующиеся на изучении ведущих иностранных языков.

Например, приоритетным направлением в учебной программе школы № 37 областного центра является углубленное изучение английского языка. В настоящее время в этом учебном заведении получают образование более 1 300 учащихся. Из 37 классов 18 с уклоном по английскому языку, их учащиеся определяют путь конкурсного отбора, а численность не превышает тридцати человек в классе.

В соответствии с данным постановлением в учебную программу, начиная со следующего учебного года, будут внесены изменения, — говорит директор школы Замира

Акрамова. — Теперь английский язык дети будут изучать с первого класса, к стати, как и в других общеобразовательных школах. Изменится и методика преподавания. Сейчас при его изучении акцент делается на грамматику и разговорную речь. Мы же готовимся к освоению техники перевода. Для углубления языковой подготовки учащихся целесообразно проведение уроков по физике, математике, литературе и других на английском языке. Пока для этого не хватает специалистов, но надеемся, что по мере реализации постановления эта проблема будет решена.

Самаркандская общеобразовательная школа № 51 специализируется на изучении немецкого языка. Причем обучение ведется по международной программе Центрального бюро сотрудничества.

К школьникам предъявляются повышенные требования к знанию этого языка, ведь наиболее успешные учащиеся получают право поступления в один из вузов Германии. Представители немецкого посольства в Узбекистане постоянно проводят здесь практические семинары для преподавателей, предоставляют учебники, орттехнику.

В рамках этого сотрудничества педагоги имеют возможность каждый год посещать Германию для повышения своей квалификации, а учащиеся школы перепишутся со своими сверстниками из этой страны.

— Согласно постановлению нам необходимо оснастить современной техникой кабинеты, использовать в учебном процессе ИКТ, — говорит директор школы Рахима Сапарова. — У нас имеется немецкий центр с богатой библиотекой и необходимой орттехникой. Но для специализированной школы одного его мало. Постановление нацеливает нас на большую активность в данном вопросе, и мы рассчитываем с помощью ответственных и международных организаций решить все вопросы, связанные с внедрением самых прогрессивных информационных технологий.

В специализированной школе № 43 города Самарканда с углубленным изучением французского языка действует 34 класса, где обучается более тысячи мальчишек и девочек.

Эту школу любят посещать многочисленные иностранные туристы из Франции, Бельгии, Швейцарии и других стран, которых восхищает высокий уровень учебного процесса и большой багаж знаний детей. Учащиеся постоянно занимают призовые места на городских и областных предметных олимпиадах по французскому языку.

Это результат эффективного применения в учебные современные педагогических и информационных технологий, способности учителей привить детям любовь к данному предмету, убедить их в необходимости его кропотливого изучения как средства общения со своими сверстниками из других стран и приобщения к мировому интеллектуальному богатству. Не случайно, большая часть студентов факультета французской филологии Самаркандского института иностранных языков является выпускниками этой школы.

Ёрмамат РУСТАМОВ.

ЯРМАРКИ

Источник духовного богатства

В КАРАКАЛПАКСКОМ государственном университете имени Бердаха совместно с Союзом писателей Каракалпакстана, Каракалпакским отделением Академии наук Узбекистана, республиканским информационно-ресурсным центром и территориальным советом общественного движения молодежи «Камолот» организована книжная выставка-ярмарка.

В наше время, когда современные информационные технологии занимают все более прочное место в жизни, важной задачей становится пропаганда чтения, особенно среди молодежи. В нашей стране проводится эффективная работа по обеспечению информационно-ресурсных центров высших и средних специальных учебных заведений необходимой литературой, формированию любви к книгам. На эти цели направлена и выставка-ярмарка «Книга — источник знаний».

На мероприятии председатель Союза писателей Каракалпакстана К. Каримов, руководитель Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана Н. Айимбетов и другие говорили о том, что в годы независимости в стране развивается издание художественной, публицистической, детской, научно-популярной литературы, о роли книг в воспитании молодежи.

— В настоящее время многие молодые люди, пользуясь возможностями информационных технологий, получают необходимую информацию в основном из интернета, — говорит студентка Мукаддас Аллабергенова. — Это очень удобно, но нельзя забывать о том, что чтение книг развивает воображение, обогащает духовный мир человека. Представленная на нынешней ярмарке научная и художественная литература, несомненно, повысит интерес к чтению.

На мероприятии состоялось награждение победителей конкурса «Книголюбцы».

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

На правах рекламы

«Nestle Uzbekistan MCHJ»

объявляет конкурс на проведение строительно-монтажных работ по строительству склада из сэндвич-панелей на заводе в городе Ташкенте

К заявке на участие в конкурсе необходимо приложить следующую документацию:

- копию свидетельства о государственной регистрации;
- копию устава в текущей редакции со всеми изменениями;
- копии лицензий (при наличии);
- финансовую отчетность за предыдущий период: — бухгалтерский баланс;
- отчет о финансовых результатах;

- отчет о денежных потоках;
- справку о дебиторах/кредиторах;
- справку из банка об оборотах за 2012 год;
- справку из банка об отсутствии картотеки на текущий момент;
- информацию о предыдущих строительных проектах;
- информацию о состоянии техники безопасности в компании;
- информацию о наличии собственных машин и механизмов.

Срок подачи заявки на конкурс — до 15 апреля 2013 года включительно.

Документацию отправлять по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. А. Каххара, 7-й проезд, дом 9, генеральному директору Горбунову Ф. А. Контактный телефон (+998 71) 140-06-00.

Сохранить шедевры великой эпохи



Фото Б. Аюмова.

1 Среди них — рукописные книги, письма, золотые, серебряные и медные монеты, керамические, бронзовые и медные изделия, образцы декора, манускрипты, предметы этнографии, серебряные украшения эпохи Темуридов, а также предметы, найденные в мавзолее Гур-эмир, мечети Биби-ханым и многих

других. Ныне в его экспозиции представлено свыше 2 000 экспонатов.

Музей является одним из самых любимых достопримечательностей жителей и гостей столицы. Со дня образования его посетили более двух миллионов человек. Частыми гостями являются также зарубежные государственные деятели. За прошедшие

годы здесь побывало более 700 официальных делегаций из многих стран, оставивших свои записи о впечатлениях и пожеланиях в Книге почетных гостей, на основе чего в музее организована выставка «Автографы».

За 16 лет в его стенах было создано и организовано более 50 тематических выставок, отражающих историю эпохи Амира Темура и Темуридов, а также обычаи и традиции Узбекистана. В их числе выставки «Музыкальные инструменты эпохи Темуридов», «Книги по истории Темуридов», «Наставник и ученик», «Правители Мовароуннахара», «Страницы из жизни Амира Темура», «Крепость Шахрухия — редчайший памятник эпохи Темуридов», «Наше зарубежное наследие», «Ташкент — столица исламской культуры», «Шедевры Темуридов в сокровищницах мира», «Исторические памятники: вчера и сегодня» и многие другие.

Наиболее редкие экспонаты музей продемонстрировал, приняв участие во Франции с выставкой «Темуридовский ренессанс», в Ганновере (Германия) — «Экспо-2000», в музее археологии и этнографии Пенсильвании (США) — «Великий шелковый путь». Совместно с посольством Индии в Узбекистане в стенах музея была создана выставка «Редкие рукописи» и т.д.



В целях воспитания молодежи в духе патриотизма и пробуждения у нее чувства национальной гордости, со дня образования музея было проведено более 150 духовно-просветительских мероприятий, связанных с юбилеями, историческими датами и другими праздниками. Основная музейная экспозиция, выставки и проводимые музеем мероприятия играют огромную роль в изучении учащимися и молодежью истории эпохи Амира Темура и Темуридов, а тематические экскурсии и «круглые столы» способствуют более глубокому знакомству молодого поколения с историей своей Родины, делая их ее знатоками.

Музей — научный центр по изучению истории эпохи Амира Темура и Темуридов. За годы работы его учеными было издано множество трудов, в числе которых «Амир Темура в мировой истории», «Амир Темура в зеркале мировой науки», «История письменности и рукописной книги народов Узбекистана (IX в. — начало XX в.)». Кроме

этого научной группой были подготовлены и изданы книги, посвященные юбилейным датам. В их числе книги-альбомы «Амир Темура в мировой истории» (1996, 2001), «Хива — город тысячи куполов» (1997), «Бухара — жемчужина Востока» (1997), «Свет из глубины веков» (1998), «Джалолиддин Мангуберди» (1999), «Термез» (2001), «Шахрисабз — наследие тысячелетий» (2002) и другие.

Эпоха Амира Темура и Темуридов является наиболее могущественным, величественным и блестящим периодом в истории. И задача Государственного музея истории Темуридов — правдиво отразить тот период нашей истории — его высокий уровень развития науки, образования, просвещения и культуры, бережно сохранив дошедшие до нас шедевры великой эпохи.

Сурайё УЛЖАБАЕВА,
заместитель директора
по научной работе
Государственного музея
истории Темуридов.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Спаржа



ВЕСНОЙ люди часто испытывают авитаминоз, учащаются различные недомогания, простуда. За зиму в организме человека истощаются запасы полезных веществ, минералов, снижается уровень витаминов. Укрепить здоровье и повысить иммунитет в этот период года помогут зеленые овощи, которыми так богата наша природа.

Одним из целебных даров весны является спаржа — овощное растение из семейства луковых, которое в диком виде растет по всей Евразии, а культивируют его стали задолго до нашей эры в Средиземноморье. Растение богато биологически активными веществами. Его побеги отличаются хорошими вкусовыми качествами и значительным содержанием витаминов и микроэлементов. В корнях накапливаются аспарагин, кумарин, стероидные сапонины, каротиноиды, аминокислоты, витамины С, РР, группы В, а также минеральные соли (особенно соли калия) и углеводы. В пищу употребляют не вышедшие из-под земли сочные молодые побеги длиной 18—20 сантиметров с еще не распустившимися соцветием, белой или лиловой окраской. Овощ способствует удалению из организма мочевины, хлоридов, фосфатов.

Корневище с боковыми корнями издревле используется в народной медицине разных стран как лекарственное средство, в том числе и для лечения неврозов сердца. Во Франции отвар из корней считается хорошим мочегонным, а в Болгарии им лечат почечнокаменную болезнь. В Китае используют отвар спаржи как надежное лекарство при подагре, диабете, снижении мужского потенциала, для повышения жизненного тонуса и наружно — при экземе. Болезни сердца, почек, мочевого пузыря и ревматизм помогает исцелить водный настой, приготовленный из побегов и корневых частей в отношении один к десяти, который принимают по половине стакана 3—4 раза в день. В современной медицине учеными и врачами установлено, что применение в медицинских целях аспарагина и экстракта спаржи снижает артериальное давление и ритм сердечных сокращений, усиливая их глубину, расширяет периферические сосуды, увеличивает диурез.

Другие препараты могут быть рекомендованы при болезнях почек, сердца, воспалении мочевого пузыря, острым и хроническом нефрите с достаточной функцией почек, ревматизме и подагре. В весенний период блюда из спаржи полезны всем. По вкусу они напоминают зеленый горошек и повышают аппетит. С молодых побегов снимают кожуру сверху вниз, сразу сушат или отваривают, готовят супы, борщи, салаты и маринады. Для этого побеги средней величины в количестве 250—300 граммов тушат в небольшом количестве подсоленной воды или отваривают до готовности, откидывают на дуршлаг, а затем добавляют в салаты или первые блюда. С вышедших из-под земли и позеленевших побегов кожицу не снимают. Из семян растения можно приготовить напиток с запахом шоколада.

Маннон НАБИЕВ,
провизор.

ТУРНИРЫ

В лидерах хозяева трассы

НА АВТОМОТОТРЕКЕ «Наврзубулак» в Джизакской области прошел первый этап чемпионата Узбекистана по автокроссу, посвященный Году благополучия и процветания.

Непогода внесла некоторые коррективы в проведение турнира, создав дополнительные сложности для 58 автогонщиков из семи команд. Ехать по мокрому и скользкому грунту, преодолевая крупные ямки и трамплины, участникам было нелегко. Требовалось высокое спортивное мастерство, воля к победе, особый психологический настрой, которые в полной мере продемонстрировал джизакский гонщик Гайрат Одилов, ставший абсолютным

победителем в заездах на специальных кроссовых автомобилях «багги». Довольно зрелищными и захватывающими выданы и соревнования на легковых автомобилях класса «А-7» и «А-8», где лучшие результаты показали столичные спортсмены Марат Дусанов и Ростислав Беляков. В заездах на отечественных автомобилях «Нексия» победу одержал джизакский автокроссмен Бекзод Одилов.



В общекомандном зачете места в турнирной таблице распределились следующим образом: на первом — хозяева трассы гонщики Джизакского района Дусанов и Ростислав Беляков, замыкает тройку призеров команда из Ташкента.

Л. ВЕЙСОВА.

Х. ПУЛАТОВ.

Социальная реклама

Начался прием заявок на строительство в 2013 году в сельской местности жилых домов по типовым проектам по льготным ипотечным кредитам!

Откройте двери нового дома в 2013 году!

- Возможность приобретения нового жилья для каждого сельского жителя.
- Удобное расположение: вблизи магазинов, школы и т. п.
- Дома с современным дизайном.
- Жилье расположено на участке размером шесть соток.
- Имеются питьевая вода, электроэнергия, природный газ, а также асфальтированные дороги.
- Благополучие в новом доме.



Откройте двери светлого будущего для вашей семьи!

- Сэкономленные благодаря льготному ипотечному кредиту средства вы можете направить на семейные расходы для осуществления вашей мечты!
- Новый дом — это возможность повышения жизненного уровня и занятия семейным предпринимательством.
- Новый дом — это долгосрочный капитал, а также достойное наследство для ваших детей!



Откройте двери возможности накопления средств для светлого будущего!

- Возможность увеличения вашего капитала.
- Ипотечный кредит по льготной процентной ставке сроком до 15 лет.
- Заработная плата увеличивается с годами, а ипотечные выплаты остаются без изменений на протяжении 15 лет!
- Освобождение от налоговых выплат строительство — залог бережливости.



Откройте двери высококачественного дома, построенного из современных строительных материалов!

- Строители, отобранные на конкурсной основе, и высокое качество возведения домов.
- Гарантия качества на один год.
- Современные высококачественные строительные материалы по оптовым ценам.



С вопросами вы можете обращаться в:

- областные и районные хокимияты;
- сельские и махаллинские сходы граждан;
- отделения общественного движения молодежи «Камолот»;
- комитеты женщин;
- филиалы и мини-банки ОАКБ «Кишлок курялши банк».

100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 36.
Телефон (+998 71) 150-39-93.
Факс (+998 71) 150-93-39.
www.qqb.uz
E-mail: headoffice@qqb.uz

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-422.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 250. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. СЕРЫХ
Джурный Д. РАПУОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.10 Подписано в 23.10